



要闻速览

飞桨逐浪赛龙舟 热闹欢腾庆端午 磨头镇首届龙舟赛开赛

本报讯（融媒体记者吕丽 闫泽玉）浪花飞溅，龙舟疾驰，呼喊震天，7日，磨头镇举行首届龙舟赛。市委常委、宣传部部长张炜龙参加活动。

此次龙舟赛共有6支队伍参赛，每支队伍12人，参赛选手均为当地村民和党员干部。比赛分预赛、小决赛和决赛三个阶段，设冠军、亚军、季军。

随着发令枪响，参赛的龙舟擂鼓开赛。碧波荡漾的河面上，鼓声阵阵，船桨翻飞，一艘艘龙舟如离弦之箭冲向前方，大家比拼力量、技巧与协作，朝着终点奋力划去。河道里，

龙舟队上演着速度与激情；河岸边，围观群众热情高涨，加油声、呐喊声此起彼伏。不少居民拿出手机、相机，记录下这壮观的场面。

经过几轮激烈角逐，绝地龙舟队获得了第一名。以桨为媒，以舟会友。本次龙舟赛不仅展现了“磨头水街”的秀美风光，更激发了大家奋勇争先的拼搏精神。

除了精彩的龙舟比赛，活动现场还设置了如皋香袋、永泰竹刻、小芳豆腐等“非遗”摊位以及彩绳、彩绘、漆扇等文创产品集市，吸引了不少群众参观购买。

市老龄协会 第三届二次理事会议举行

本报讯（融媒体记者袁涌东 通讯员郭载群）7日，市老龄协会第三届二次理事会议举行。副市长唐林林参加会议。

会议总结了近年来市老龄协会主要工作。近年来，市老龄协会强化宣传引领，多措并举，推陈出新，组织开展敬老联谊、老年人健康知识科普宣传等系列活动，营造了浓厚的尊老爱老社会氛围；完善工作机制，推动法律宣传进村入户，保障老年人合法权益；主动担当作为，每月对智慧养老等工作的第三方评估情况进行核查，深入调研建言献策，不断加强自身建设，为全市老龄事业高质量发展

作出了应有的贡献。

会议选举产生市老龄协会第三届会长、副会长。缪小华当选为会长。

会议要求，市老龄协会要当好“参谋员”，主动服务发展大局，充分调动好老同志发挥余热、造福社会的热情，为全市经济社会发展再作新贡献；要做好“娘家人”，不断提升服务水平，进一步完善老年人维权服务体系，不断提升老年人的幸福指数；要争当“排头兵”，持续加强自身建设，进一步建立健全协会的工作制度、考评制度，强化队伍建设，确保各项工作规范有序、高效运行。

市残疾人专职委员队伍：

坚守初心当好“管家”

“我这种情况能享受什么补贴？”近日，搬经镇梅甸村的陈大爷来到镇便民服务中心，向镇残疾人专职委员鞠海洋咨询惠残政策。这些年来，陈大爷有什么事都喜欢找鞠海洋，因为他不仅熟悉各种政策，而且服务态度好。在陈大爷这些残疾人眼里，鞠海洋就是他们的“贴心人”“代言人”。

如今，和鞠海洋一样的残疾人专职委员我市共有21名，他们每天奔走在城乡残疾群体之间，用爱心呵护，用初心坚守，用真心奉献，让残疾人沐浴着温暖阳光。

一支专业的队伍

“我们的服务对象是残疾人，作为一名残疾人，在专职委员这个岗位，开展工作时能够感同身受。”九华镇残疾人专职委员李玲飞说。

目前，全市各类持证残疾人近3.89万人，约占总人口的3.13%。为

更好地把党和政府对残疾人的关爱落到实处，我市以政府购买公益性岗位的形式，通过公开选聘的方式，从辖区内具有一定劳动能力且未就业的轻度残疾人中选拔，打造了一支专业、精干、稳定的残疾人专职委员队伍。

“为帮助新招录专职委员尽快完成角色转换，确保聘而能用，市残联每年定期举办残疾人专职委员培训班，培训内容包括基层残疾人组织建设、专职委员职业道德、残疾人事业政策、残疾人工作业务知识、计算机应用技能等。”市残疾人服务中心主任夏建国表示。

一群特殊的“管家”

“这些年小田就像我们的‘管家’一样，他给我们提供了很多帮助，我们早已把他当成了亲人。”长江镇陈宿社区残疾人朱晓晓感慨道。市残联积极探索残疾人生活救助

保障机制，实施残疾人“康复、就业、教育”等救助工程，不让一个残疾人掉队。落实这些保障、了解民情民意、进行动态更新等是残疾人专职委员最基础的工作。作为残疾人的“管家”，残疾人专职委员想残疾人之所想、帮残疾人之所需，圆满完成辅具适配、无障碍改造、康复救助、就业培训、文化助残等工作，把党和政府的关怀及时送给每一位需要帮助的残疾人。

“管家”们无微不至的服务有效改善了我市残疾人的生活。据统计，自2023年来，通过残疾人工作者、专职委员的真心服务，全市共为375名0至14岁的残疾儿童实施康复训练服务；对2064名精神病患者给予用药救助；为998名残疾人配发辅具1886件，个性化定制矫形器、假肢、助听器157例；为109户残疾人家庭实施无障碍改造；为全市3.9万持证残疾人办理意外伤害保险。

一份不变的初心

城南街道残疾人专职委员高飞熟悉每个残疾人家庭情况，及时帮他们申请补助；白蒲镇残疾人专职委员陈绍锁将收集的信息整理建档，实行动态服务管理；吴窑镇残疾人专职委员宋金铎组织技能培训、推介就业岗位，一门心思奔波在为残疾人增收创业的路上……

残疾人专职委员密切联系残疾人，代表其利益，倾听其呼声，反映其需求；协调有关部门，做好残疾人生活保障、就业、教育、康复等工作；掌握本地区残疾人基本情况，建立、登记残疾人相关档案；甘当残疾人的“大管家”，用“辛苦指数”换来残疾人的“幸福指数”。

“下一步，我们要继续扎实推进专职委员队伍建设，培养一批广大残疾人信得过、靠得住、找得着、能作为的残疾人工作者，为更多残疾人提供切实有效的贴心服务。”夏建国表示。

□通讯员张鹏 融媒体记者吴青青

防范非法集资 守护幸福生活



针对当前非法集资案件高发频发，特别是老年人更容易被迷惑的情况，近日，市老年大学集中开展了防范非法集资宣传教育活动。

本次活动形式多样，不仅有防范非法集资知识宣讲、有奖问答，还有小品、舞蹈等节目观看，深受老年人的喜爱，做到了寓教于乐。此次活动提高了老年人的金融风险识别能力，培育了他们理性投资、风险自担的正确理念。

□通讯员郑勇 曹海斌 融媒体记者徐雅琪

市军休所开展休闲垂钓活动

本报讯（通讯员谢小琴 融媒体记者徐雅琪）为进一步丰富军休干部的业余生活，展示军休干部积极向上的良好精神风貌，近日，市军休所开展了休闲垂钓活动。

活动当天，军休干部们早早来到垂钓园，精心挑选钓位，上饵、抛竿一气呵成。他们或静静等待鱼儿上钩，或与身旁的老战友交流钓

鱼技巧和经验。每当鱼儿上钩，现场都会响起阵阵喝彩和欢笑声，工作人员在一旁协助捞鱼，氛围十分热烈。

经过三个小时的垂钓，军休干部们收获颇丰。大家纷纷表示，这次活动让他们度过了一段愉快而难忘的时光，他们将继续保持这份活力和热情，乐享退休生活。

讲文明·树新风
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

讲诚信 做人做事

讲文明 一言一行

